

# 广州丢的手机竟在日照现身

警方帮失主找到,通过快递返还



本报2月5日讯(记者 徐艳 通讯员 秦绪玉) 广州一市民苹果5手机被偷,他通过查询发现手机在日照一家维修店里。他拨打了日照警方电话,一个星期后警方就通知他手机找到了。5日,日照民警通过快递将手机递回。

张先生家在湖南,目前在广州一家单位工作。1月6日上午,他的苹果5手机被盗。1月26日,其在一家电子公司工作的同学得知后,通过手机定位等信息查询,发现他的手机竟然出现在远隔万里的日照一家手机维修店里。

得知这一信息后,张先生抱着试试看的态度,拨打了日照警方的报警电话。“当时就想着就算有万分之一的希望我也要试试看,毕竟那个手机花费了我五千多元。”张先生说。

日照路派出所民警接到报警后立即就开始了严密调查。1月26日上午11点30分,根据张先生提供的其所购买的手机的序列号等信息,民警找到了张先生锁定的那家苹果手机维修店。

通过向店主询问,民警得知,送手机维修的小伙子

在半小时前已经离开。维修店店主告诉民警,小伙子称手机是关机,希望返厂维修,店主通知他7天后再来拿手机。

2月3日,便衣民警一早就来到了这家维修店,但店主却称那名小伙子并没有来。

于是,便衣民警让店主通知那名小伙子来店取手机。很快,小伙子就来到了维修店,隐藏在店内的便衣民警也随即将其抓获。

通过询问得知,这名小伙子王强(化名)其实是代其

在深圳的朋友李建(化名)维修手机。民警随即联系上了远在深圳的李建。

李建告诉民警,这款苹果5手机是他在当地一家二手手机专卖店以4200元的价格购得,因买时没有发票、无法在深圳维修。他的朋友王强以前曾在日照这家苹果维修店工作,所以拜托他来帮忙维修。

当民警告诉李建,他所购得的这台手机乃是被盗手机必须归还失主。2月5日,通过快递,日照路派出所的民警将张先生的手机按照张

先生的地址寄了过去,几天后张先生就能见到失而复得的手机了。

无独有偶,网友“蕾蕾你可长点儿心吧”在微博发布信息:“我的iPhone4s在淄博被偷,从网上查到现在在日照一家店铺里。”

针对这种情况,日照路派出所民警告诉记者,网友可拨打110报警寻找,如果是外地的网友可以拨打0633110报警。只要报警及时,很快就能找到,如果手机返厂维修,手机的序列号改变将更难寻找。

## 宾馆值班人员关监控两次伸“贼手”

已被警方抓获,曾有违法前科

本报2月5日讯(记者 徐艳 通讯员 于波) 原本是宾馆值班人员,却监守自“盗”。90后小伙子两伸“贼手”,偷走八百元钱。现已被警方抓获,一查还有违法前科。

2月1日,一宾馆老板李某来到黄海路派出所报案称:自己和一名旅客部分现金被人盗走。民警勘察发现本店夜间值班人员刘某有重大作案嫌疑。依法将刘某传唤到派出所进行询问。

刚开始,刘某拒不交代自己的违法事实。然而,在证据面前,

刘某的心理防线彻底崩溃,并低头认罪,向公安机关如实陈述自己违法事实。

原来,案发当天,刘某正在店里值班。19时许,店老板李某把手提包放在大厅沙发上面。

因手提包没有拉拉链,刘某见手提包内有一钱包,估计钱包里肯定有钱,心中便遂起歹意。见老板李某已外出,刘某“聪明”地把大厅里装有监控的电脑关闭。

此时,刘某感觉已绝对“安全”,便把黑手伸向店老板手提包。从中偷出四百元现金占为己有。事后,把手提包归放原位。又把联有监控的电脑打开。

时隔一小时后,店老板李某从外面回来,发现手提包内少了四百钱,心中“纳闷”,反复思考也想不起这钱丢在什么地方。

此时,刘某见老板李某回来,对店老板说外出有事,一会儿再回来值班,说完就走了。

然后,刘某在石臼找到一家动漫城,把偷来的四百元现金挥霍一空后,又回到宾馆值班。输掉四百元钱后,刘某并不死心,

一心想把输掉的钱赢回来。

手中没钱的刘某又“灵机一动”,借值夜班巡查之机,趁一旅客熟睡之时,从旅客放在枕头底下的钱包中偷走四百元钱。

事成之后,刘某再一次跑到动漫城玩起游戏。直至次日凌晨,刘某把赃钱花销完毕后,才静悄悄地回到宾馆休息了。

办案民警进一步侦查发现,刘某在不到2年时间里,竟还有二次违法前科。公安机关进一步审核,依法劳动教养刘某一年。

山东大学齐鲁医院日照分院急诊科医护人员:

## 除夕值夜班已成习惯

文/片 本报见习记者 李清

踏上山东大学齐鲁医院日照分院的工作岗位已经10年的窦建新,春节期间有8个除夕是在医院中度过的。

“除了去年家里有事情走不开以外,我已经在除夕值了8个夜班。这个春节也不例外。”他说。

### 急诊科工作繁杂 开通绿色通道

2月4日下午3点,伴随着紧急的警鸣声,一组急救医护人员熟练地从救护车里抬出担架。上面的病人因为失血过多,脸色显得蜡黄,豆大的汗珠不断从额头上留下。鲜血从伤者的袖管内流出,像断了线的珠子挂在担架手上。几名医护人员三步并作两步,紧张有序地将她送进了急救室。

“像这样的场景,每天都在山东大学齐鲁医院日照分院急诊科上演。”一位护士说。山东大学齐鲁医院日照分院急诊科主任窦建新介绍,急诊科是一个医院最为繁忙的科室。每天要接待来自各处的医患,和形形色色的病种打交道,工作强度巨大可想而知。

记者看到,一拨接一拨的病人走进急诊室,前来就诊。有腹痛的、有哺乳期间发烧的、还有被电锯割伤的。无论是谁,急诊室内的医生们都认真询问,仔细分析病情。

急诊室的病人分为病危重病人和一般病人。对于病情较为严重,有生命危险的病人而言,时间即是生命,一分一秒耽

误不得。医院专门建立的绿色通道,可以使这类重症患者暂时免除挂号开药等繁琐程序,直接有医生为其用专门的急救药物。

### 8个除夕在医院度过 家人理解是动力

踏上山东大学齐鲁医院日照分院的工作岗位已经10年的窦建新,春节期间有8个除夕是在医院中度过的。“除了去年家里有事情走不开以外,我已经在除夕之夜值了8个夜班。这个春节也不例外。”

他说,医生的夜班从下午5点一直持续到第二天的8点。在长达15个小时中,随时保持待命状态。“手机24小时开机是基本要求,只要有需要救治的病人,我们需要保证他们的绝对平安。”

山东大学齐鲁医院日照分院急诊科的医护人员们平时陪伴家人的时间不多。以窦建新为例,按照规定,他每周有一天半的休息时间,但是由于医患的不断增加,他的休息时间很难落实。

每逢五一、十一长假更是医院业务繁忙之际,他从没有休假出行的打算,他一直强调——“急诊科需要每一位尽职尽业的



山东大学齐鲁医院日照分院医生在急诊室内为患者诊疗。

医护人员。”

由于平时工作繁忙,没有时间好好陪伴家人。但家人的支持是他们能够踏实工作的动力之一。

### 最怕遇到醉汉 春节饮酒要适量

急救工作包括院前急救和院内急救。院前急救主要是指救护车接警后出警救护的过程。院内急救则指医患来到医院后的紧急救治。

由于急救工作的性质特殊,有着4辆救护车的山东大学齐鲁医院日照分院,每天都要保证有3辆车在岗待命。每辆救护车的班组包括驾驶员、医生和护士各一名。

“我们接触的伤患一般意识清醒的,都会积极配合治疗。我

们最愁的是遇到醉酒的病人。如果有暴力倾向的,会给我们的工作带来很多不便。”窦建新介绍。

小王是一位年轻的护士。她回忆,让她印象最为深刻的一次是,她们接警说一位醉酒的男士昏迷不醒。她们在拉病人返回医院的途中,病人突然惊醒,打碎了救护车的玻璃,跑走了。

“临到春节,我们的工作面临更大的挑战,喝酒的人也随着增加。但是作为医生,我们的天职就是救死扶伤,没有选择病人的权利,只有被选择的义务。”窦建新笑着说。

“春节就要来到了,希望市民少量适量饮酒,别醉酒。饮酒对肝损害最大,可引起肝细胞肿胀,导致酒精性肝硬化。我们见过太多这样的病人了。”一位护士说。

### 护士执业资格考试 网上预报名开始

本报2月5日讯(记者 张永斌) 2013年度护士执业资格考试网上预报名开始,截至2月25日。考试将于5月18日举行。

据了解,2013年护士执业资格考试分为“专业实务”和“实践能力”2个科目。此次考试报名分为网上预报名和现场确认两个阶段,网上预报名从1月30日开始截至2月25日,考生可登录中国卫生人才网进行网上预报名。

2月20日至27日期间,日照各区县的考生需按时到报名地点进行现场确认。

### 日照事业单位 去年招1413人

本报2月5日讯(记者 张永斌) 根据《日照市事业单位公开招聘人员实施办法》,2012年日照市事业单位公开招聘工作人员1413人。

这1413人中,市直综合类事业单位招聘37人,教育系统招聘78人,卫生系统招聘硕士研究生以上高层次人才87人,招聘初级专业技术岗位人员261人,各区县事业单位招聘工作人员950人。

在招聘过程中,笔试题全部异地封闭命题,封闭阅卷。面试按公务员招考的要求进行组织,面试成绩当场公布,考试结果全部公开。

### 春节医疗机构住院 办出院手续得等等

本报2月5日讯(记者 张永斌) 5日,日照市人社局下发关于《做好春节放假期间入出院和转诊转院备案工作的通知》,以保证2013年春节放假期间医保参保人员入出院和转诊转院备案业务及时办理。

据了解,医保参保人员在日照市内定点医疗机构住院治疗的,入院备案流程不变,出院暂不结算,2月16日(农历正月初七)上班后再办理出院手续。

参保人转诊到省内联网医院就医的,定点医疗机构要及时办理《异地转诊转院证明》,各医疗保险经办机构值班人员要及时联系业务人员随时办理。

参保人员转诊到日照市外非联网医院就医的,定点医疗机构出具证明后,患者可先转诊转院,其家属务必于2月16日(农历正月初七)上班3日内到参保地医疗保险经办机构办理备案手续。